

宜君县:农技下乡忙 春管促丰收

■记者 严利君 通讯员 陈硕文/图

阳春三月,气温转暖,正值春耕备耕时节。连日来,铜川市宜君县农业农村局组织农技人员深入田间地头,“面对面、手把手”指导农户加强农作物春季田间管理,打通农技推广“最后一公里”,全力以赴保障春耕备耕工作。

“像这种比较粗的枝条,修剪时要从根部垂直的枝条去剪,还有这里的空间比较大,距离刚好,所以这根树枝不用剪,可以留下……”在宜君县尧生镇西舍村的苹果园里,县果业中心农艺师宋建平正在为果农们讲解苹果树修剪防腐、病虫害等实用管护技术,并进行现场演示。

在培训现场,农户们围在农技老师的身边认真听讲,还有人随身携带着笔和本子认真记录。

“过去果农都是靠时间摸索经验,现在县里每年都组织农技专家来给我们免费培训,对果农来说太实用了。今天回去我就把家里的果树再修剪一下。”村民贾女士说。

为确保全年农业生产开好头、起好步,宜君县农业农村局坚持把春耕备



耕作为服务群众、做好“三农”工作的重中之重,早准备、早安排、早行动,积极组织技术专班深入田间地头,从种植管理、病虫害防治等方面对农户进行实地指导和技术培训,及时解决群众在种植中的难题,为加速推进全县春耕生产提供技术保障。

同时,宜君县农业农村局鼓励有资质的种养大户、农民专业合作社、家庭农场、农业企业等新型农业经营主体

参与培训,不断提高综合素质和技术技能水平,为丰产丰收打下良好基础。

“我们将继续紧抓春耕生产关键节点,加大农业新科技、新技术、新政策的宣传普及和现场指导,不断引导农民接受新理念、学习新知识、掌握新方法、学会新技能,做好技术集成、主体配套、政策衔接,更好地服务于千家万户。”宜君县农业农村局相关负责人表示。

资讯

印台区:让樱桃树“早睡早起” 错峰上市

■记者 严利君 通讯员 曹鑫 任安定

果园里的果树刚刚萌芽,在铜川市印台区印台街道显春农业科技有限公司专用果树移动设施农业大棚里,红彤彤的樱桃已挂满枝头,一簇簇鲜红欲滴、色泽红润的樱桃令人垂涎欲滴被誉为“百果第一枝”的樱桃提前迎来了成熟期。

技术员王润正穿梭其间,趁天气晴好时仔细摘除果实下方多余的果柄,减少阴雨来临时灰霉病的发生,“一个大棚里有300多棵樱桃树,现在成熟的樱桃品种是美早,后面布鲁克斯和萨斗脱也会陆续成熟,一棵树能产3斤左右,盛果期时一个棚大概能产1000斤到1500斤,每斤售价在180元左右。”王润说。2023年,显春农业科技有限公司积极探索引进大棚樱桃休眠种植技术,通过控制樱桃树的生长温度,达到改变其生长周期目的,将樱桃一年一次挂果变为了两年三次挂果。樱桃树们“早睡早起”,避开了露天大田樱桃集中上市的时间,抓住了市场“空窗期”,既提高了经济效益,也丰富了人们的果盘。“等4月下旬樱桃陆续就卖完了,到时候把樱桃果树搬出去再把吊干杏移进来。”技术员王润介绍。

将果树栽进特制“花盆”里的种植形式,被人们称为“移动果园”。显春农业科技有限公司大棚里的果树全部使用可移动的“盆栽”种植技术,这种更替轮换的移动栽培模式,实行了水肥一体化有效地平衡了营养,精准控制了果树生长,大幅度地提高了土地使用率,节约了农业投资成本直接带动了周边50余名村民就业,为现代农业助力乡村振兴增添了新活力。

华阴市召开 春季重大动物防疫工作会议

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 宋晓军)近日华阴市农业农村局组织召开2024年全市春季重大动物防疫工作会议。目标任务是结合全省使用疫苗种类、免疫主体,使群体免疫密度应常年保持在90%以上,其中,应免疫密度达到100%,免疫抗体合格率应常年保持在70%以上。

据了解,本次会议全面部署春季动物防疫工作计划及免疫效果评估等工作。全市春季集中免疫工作从3月下旬开始至4月30日前结束。目标任务是结合全省使用疫苗种类、免疫主体,使群体免疫密度应常年保持在90%以上,其中,应免疫密度达到100%,免疫抗体合格率应常年保持在70%以上。

会后,华阴市农业农村局组织相关畜牧防疫技术工作人员,对全市畜牧员以及村级防疫员进行了动物疫病预防知识培训,共发放各类资料8份,有效地促进全市动物疫病防控工作效果,确保全市辖区不发生区域性重大动物疫情,为全市畜牧产业持续健康稳定发展奠定了坚实基础。

促进农民增收 推动乡村振兴

合阳县召开2024年果业高质量发展工作推进会

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 王超强文/图)为深入贯彻中、省、市农村工作会议精神,加快果业强县建设,助力国家乡村振兴示范县创建,3月21日,合阳县召开了2024年果业高质量发展工作推进会。

参会人员首先来到金峪镇巴克艾苹果示范园和新池镇富源葡萄产业园进行现场观摩。在巴克艾苹果示范园,他们参观了果园生产、机械装备和水肥一体化配套等,并听取了新品种建园、新技术管理、新设施装备等园区发展情况的介绍。在富源葡萄产业园,大家观摩了葡萄智慧管理平台应用、智慧冷棚建设和雨水收集利用技术等科技创新成果展示。

会议宣读了省、市、县高质高效示范园的认定结果,并进行了授牌仪式。合阳县金峪、甘井、新池三个镇的代表分别就果业高质量发展和果园春季管理工作发表了意见;云南启成农业科技开发有限公司和合阳星光农业种植专业合作社的代表则围绕新品种栽植、园区设施化、智能化配套及果品销售等方面进行了经验交流。随后,会议对全县果业高质量发展及春季果园管理工作进行了部署。



会议从认识果业产业的重要性、掌握方法路径以及强化保障措施等三个方面进行了全面系统的部署动员;全县各镇(街)要提高思想站位,狠抓工作落实,结合自身实际制订方案,统筹规划,全力推进,确保各项目标任务落地落实;要抓好示范典型,强化服务意识,坚持高标准打造示范园,以省、市、县级示范园为切入点,完善配套设施,提升质量水平,发挥示范引领和带动作用;要聚焦工作重点,迅速行动起来,当前正值果园春季生产的关键时

期,要快速启动春季果园管理各项工作,指导群众做好果园施肥、修剪、拉枝、春灌、花期防冻等;同时,要组建专业团队,帮助群众进行品种更新、低效园改造,确保新品种园建设和低效园改造升级工作稳步推进;要加强督查考核,将果业工作成效纳入乡村振兴重要考核指标,定期不定期对果业高质量发展、果园品种换优等工作进行督查检查,确保全县果业高质量发展重点任务如期完成,促进农民增收,推动乡村振兴。